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Spoštovani,  
 
Koroška obsega območje treh dolin – Mežiške, Dravske in Mislinjske ter treh pogorij – 
Pohorja, Karavank in Savinjskih Alp, ki dajejo pokrajini pečat samosvoje prvobitnosti in 
čvrstosti. Ponaša se z enkratno naravno in kulturno krajino in ljudmi. Je pa tudi ena 
najstarejših slovenskih industrijskih regij. Danes skušajo rezultate dala knapov, pavrov, 
oglarjev, flosarjev, tesarjev in kovačev vtkati v kar najbolj pristen in živ prikaz te naše 
pomembne dediščine.  
  
Čarov Koroške torej ne smemo iskati v veličastnih momentih, temveč v drobnih 
dragocenostih, ki sta jih izoblikovala narava in človek, družno ali pa vsak zase. Številne so in 
raztresene po skritih kotičkih naselij ter po okoliških gorskih dolinah, ki se dvigajo pod 
mogočne vrhove.  
 
Tako,  smo za vas pripravili ogled  od mnogih primerov dobrih praks, na katere smo ponosni. 
 
Sodelovanje in povezovanje je dandanes ključnega pomena za boljše delovanje nevladnih 
organizacij, zato vas vljudno vabimo, da se nam pridružite v sredo, 22.4.2015 od 10. ure 
dalje in nam dovolite, da vam predstavimo košček naše lepe regije, ki ga bomo oplemenitili s 
prikazom primera dobrih praks s področja energetike in okolja, turizma, kulture in 
vseživljenjskega učenja.  
 
Skozi priložen program boste lahko videli, da so ogledi in pogovori z gostitelji namenjeni 
pridobivanju izkušenj iz prve roke, ter možnim oblikam lokalnega, medregijskega in 
interdisciplinarnega  sodelovanja ter povezovanja.  
 
Vsi, ki se vam zdi program privlačen in iščete bodoče partnerje, hkrati pa združite prijetno s 
koristnim, vas vabimo, da se prijavite najkasneje do 16.4.2015. Število udeležencev je 
omejeno.  
 
Za več informacij in prijave se obrnite na Boreo,  Ana Širca, 041 578 131, ali po e-pošti: 
ana@boreo.si. 
 
Veselimo se srečanja z vami. 
 
Do snidenja,  Vas lepo pozdravljamo. 
 
 
Ekipa Korociv  



Strokovni študijski obisk in ogled dobrih praks po Koroški 
 
Organizator: KOROCIV in BOREO 
Izvajalec: Korociv, Jure Strah (031 308 896) 
Datum: sreda, 22.  april 2015 
Začetek programa:  Dravograd 10:00; Postojna 7:00  
 
Komu je program namenjen?  
Program je namenjen predstavnikom NVO-jev iz različnih področij (kultura, turizem, 
energetika, okolje, razvoj podeželja….), predstavnikom lokalne samouprave in javnih 
zavodov, Razvojnim agencijam, ter medijem. 
 
Kaj vam želimo pokazati in prenesti v tem dnevu? 
Za vas smo pripravili program zanimivih in poučnih vsebin, ki jih vključuje le sedem od 
mnogih primerov dobrih praks, ki smo jih za vas izbrali na regijskem stičišču nevladnih 
organizacij Boreo. Prepričani smo, da se z  njimi lahko poistovetite oz. jih prenesete v svoje 
okolje.  Prikazati vam želimo primere medsektorskega sodelovanja, na različnih področjih:  
od energetike in obnovljivih virov, do kulture, kulturne in naravne dediščine ter turizma in 
vseživljenjskega učenja. Med strokovnim študijskim obiskom si boste lahko z gostitelji 
izmenjali izkušnje, ustvarili nove stike in izmenjali kontakte za morebitna bodoča 
partnerstva, predvsem pa se med seboj povezovali.   
 
 

1. ZADRUGA DOBROTE  Z. B. O.  
 
Zadruga Dobrote z. b. o. je koroška in slovenska neprofitna zadruga, kjer zaposlujejo težje 
zaposljive osebe v obratu za predelavo rabljenega tekstila. Delovati so začeli v okviru 
projekta TD tekstil leta 2010 z namenom razvijanja projektov razvoja podeželja in socialnega 
podjetništva v koroški regiji, danes delo nadaljujejo in nadgrajujejo v projektu TEKSTILNICA v 
partnerstvu skupaj z Društvom Ekologi brez meja. Vizija zadruge je v zagonu dejavnosti, ki 
bodo v okolju odprle nove priložnosti in razvoj na področjih, ki jih ne pokrivata ne javni in ne 
tržni sektor.  
Zadruga je vzpostavila obrat pralnice, sortirnice, rezalnice ter skladišča rabljenih oblačil na 
Koroškem, v katerem usposabljajo in zaposlujejo težje zaposljive osebe. Sortirajo rabljeni 
tekstil, ki se zbira s pomočjo partnerjev po vsej Sloveniji. Skupaj z zaposlenimi iščejo 
možnosti reciklaže in ponovne uporabe rabljenih oblačil (oblačila operejo, popravijo in 
donirajo ali namenijo nadaljnji prodaji) in razvijajo nove izdelke iz recikliranega tekstila za 
trg: copati, vrečke za molje, torbice, krpe za čiščenje strojev itd. Tudi sami občasno 
organizirajo zbiralne akcije rabljenih oblačil in sodelujejo pri izmenjavi oblačil. 
 
 
 
 
  
 
 
Zadruga dobrote                                Kontejner za tekstil         Socialno podjetništvo 



 
2. PODZEMLJE PECE  

 
Rudnik svinca in cinka Mežica je bil eden zadnjih svinčevo – cinkovih rudnikov v Evropi, ki je 
konec dvajsetega stoletja še deloval. V svojem več kot tristoletnem delovanju je skozi 
stoletja dajal kruh številnim družinam, močno pa je vplival na življenje izven rudnika na 
območju Mežiške doline. Po zaprtju rudnika je ostala bogata tehniška, kulturna in naravna 
dediščina. Ob močni lokalni iniciativi in želji zaposlenih, da se ta dediščina ohrani, je družba 
RSC Mežica v zapiranju d.o.o. med projekte zapiranja uvrstila tudi rudarski projekt 
»Zavarovanje delov rudišč Mežica za namene ohranitve naravne, tehnične in kulturne 
dediščine«.  
 
V projektu je bilo opredeljeno območje v rudniku, ki ostane odprto še po dokončnem zaprtju 
rudnika in bo služilo v turistične, izobraževalne, raziskovalne in študijske namene. Poslanstvo 
družbe je ohraniti bogato tehnično, naravno in kulturno dediščina rudarstva, ter jo nadgraditi 
pri razvoju drugih dejavnosti: turizma, obrti in podjetništva. Vizija družbe je biti uspešno 
turistično muzejsko podjetje, ki ohranja bogastvo izredne preteklosti (zgodovinsko znanje, 
opremo, prostore,) na osnovi katere razvija inovativne turistične produkte. 
 
 
 
 
 
 
 
 
Rudnik svinca Razstava znotraj muzeja    Muzejski eksponat 

 
3. GEOPARK KARAVANKE  

 
Na potepu po najvišjih vrhovih Karavank najdeš ostanke morskih polžev, morskih lilij in celo 
ihtiozavrovih kosti, ki  pričajo o bogatem življenju nekdanjega morja Tetis. Na dnu tega so 
pred milijoni let začele nastajati sedimentne kamnine, ki danes tvorijo večino površja 
Geoparka Karavanke. Tukaj je nekoč bruhal podmorski vulkan Smrekovec, na morskem dnu 
sta se »spoprijeli« Jadranska in Evrazijska plošča. Pri tem sta iz morskega dna dvignili gmoto 
kamnin, ki danes tvorijo eno najdaljših gorskih verig – Alpe. Geopark Karavanke se ponaša 
tudi s čudovitimi minerali, ki jih drugod po svetu le redko najdemo – oranžni wulfenit, rjavi 
dravit, beli kalcit, srebrni galenit, pogosto spregledan sfalerit, pa tudi živo srebro. Nekatere 
so pod Peco in Obirjem nekoč s pridom izkoriščali kot rudo, danes pa jih lahko občudujemo v 
muzejih. 
 
Geopark Karawanken-Karavanke je čezmejni geopark, ki ga povezuje oziroma ločuje gorska 
veriga z istim imenom. Geopark Karawanken-Karavanke leži med dvema dvatisočakoma, 
Peco in Košuto. Osnovo mu predstavlja njegova lega na geološko pestrem območju med 
Alpami in Dinaridi. Površina Geoparka meri 977 km2 in naseljuje 50.378 prebivalcev. 
Upravna meja Geoparka sledi mejam občin. 
 



Cilji Geoparka Karavanke so varstvo in ohranjanje naravnih virov,  ozaveščanje, izobraževanje 
in pozicioniranje Geoparka ekonomska vrednost Geoparka (geo-turizem, obnovljivi viri 
energije) ter 
čezmejno sodelovanje in regionalni razvoj.   
 
 

  
 Informativni center Mežica Podzemlje Pece   Študijske delavnice 
 
 
 

4. HOSTEL PUNKL  
 
 
 
Mladinski hotel Punkl je zasnovan kot arhitekturno samosvoja nizkoenergijska gradnja v 
skladu z naravnimi in bioklimatskimi danostmi okolice. Gre za eno v vrsti številnih lesenih 
javnih objektov na Koroškem (Strojna, Radlje, Muta, Vuzenica). Les je mogoče izkoristiti na 
nešteto načinov. Tega se so se zavedali snovalci projekta izgradnje Mladinskega hotela Punkl. 
Objekt je v osnovi zasnovan kot ekološki in nizkoenergijski. Konstrukcija hotela je v manjši 
meri (temeljna plošča, oporni zid) armirano betonska, sicer pa v celoti lesena.  Tako v času 
izgradnje kot v času uporabe je (bilo) vodilo projekta minimalizirati obremenitve okolja. 
Varstvu okolja je bila namenjena posebna skrb, prav tako je bila izvedena vrsta ukrepov, ki 
zmanjšujejo porabo energije in preprečujejo negativne vplive. Na področju gradbene fizike, 
strojnih inštalacij in elektroinstalacij so bile uporabljene različne tehnologije, ki so upoštevale 
visoke standarde stroke na področju energetske učinkovitosti, učinkovite rabe vode in 
surovin. 
 
 
 
 

  

Notranjost Mladinskega hotela Punkl    Mladinski hotel Punk  

 
 
 
 
 
 



5. LAS MEŽIŠKE DOLINE  
 
 
LAS Mežiške doline je organizirana kot »zadruga brez odgovornosti«.   
 
Vzpostavljen je bil v namene razvoja podeželja štirih občin: Črna na Koroškem, Mežica, 
Prevalje in Ravne na Koroškem. Deluje v okviru programa Leader. Z LAS-om upravlja podjetje 
A. L. P.  PECA d.o.o. Slednje deluje na področju razvoja podeželja že od leta 1998, ko je bila 
vzpostavljena skupna infrastruktura – polnilnica mošta, testna kuhinja, sušilnica; razvita 
blagovna znamka »Dobrote izpod Pece« in se je pričel izvajati projekt Samozaposlovanje na 
podeželju. Do leta 2003 je podjetje izvajalo več projektov na področju razvoja kmetijstva in 
podeželja in je to področje predstavljalo enega pomembnejših vsebinskih področij delovanja 
podjetja. Leta 2003 pa je ustanovilo  Podeželsko razvojno jedro CELK, v okviru katerega so se 
nato nadaljevale aktivnosti predvsem na področju nadaljnjega razvoja in trženja produktov s 
kmetij pod skupno blagovno znamko.  Na področju razvoja podeželja se bolj usmerjajo v 
izvajanje razvojnih aktivnosti in projektov in širitev podpornih inštrumentov in infrastrukture 
na področje podeželja in za potrebe kmečkega in podeželskega  prebivalstva (vavčerski 
sistem svetovanja, usposabljanje, vzpostavitev širokopasovnih internetnih povezav, e- znanja  
na kmetije, vzpostavitev javnih e-točk, priprava razvojnih programov, ….). 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 

Čebelarsko sadjarski učni center 
 
 
 
 

6. MEDGENERACIJSKI CENTER  
 
Koroški medgeneracijski center na Ravnah na Koroškem je središče, v katerem potekajo 
raznolike dejavnosti, pri tem pa se pletejo medsebojne vezi vseh generacij. Tam se sklepajo 
nova prijateljstva, izmenjujejo življenjske izkušnje in pridobivajo sveža znanja in veščine. 
Ideja medgeneracijskega centra se je pred več kot enim letom rodila v občini Ravne na 
Koroškem, ko je občina v partnerstvo povabila Društvo upokojencev Ravne na Koroškem in 
Koroški dom starostnikov, kjer vodijo odlične programe medgeneracijskega sodelovanja.  
 
Center nudi skupni javni prostor in omogoča kakovostno in ustvarjalno preživljanje prostega 
časa. Odgovarja na sodobne potrebe starejših, spodbuja njihovo aktivno staranje in skozi 
različna srečanja in dejavnosti krepi medsebojno spoštovanje in vrednote vseživljenjskega 
učenja.   
 



V centru deluje tudi informacijska točka za starejše, ki starejši osebi v stiski različno pomaga. 
Pomagajo lahko recimo pri branju odločb, pisanju vlog, pri interpretaciji raznih pravic iz 
zakonov, ki so težje razumljivi za starejše osebe.  Starejši občani se na center velikokrat 
obrnejo tudi po računalniško pomoč ali pomoč pri uporabi prenosnega telefona. 
 
Ena izmed bolj obiskanih dejavnosti centra je tudi banka hrane.  Ljudje, ki imajo recimo na 
vrtu več izdelkov, jih prinesejo v center, odnesejo pa lahko nekaj drugega: Ni nujno, da 
obiskovalci kaj prinesejo, lahko tudi kaj le odnesejo, in obratno, ni nujno, da kaj odnesejo, 
lahko samo prinesejo. Pri tem dobijo kredit, s katerim se lahko naslednjič vključijo v neko 
drugo, recimo kulinarično delavnico, kjer izdelujemo stvari za naslednjo banko hrane.  
 
 
   
 
 
 
 
 
Pevska delavnica v okviru 
Medgeneracijskega centra 
 
 Banka hrane                  Medgeneracijski center Ravne na Koroškem 

 
 
 
 
 
 
  



 
 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Občina Ravne na Koroškem 
 
 
 
  

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
  
 
 

 
 
 
 
 
 
  
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
*Vsi opisi in slike organizacij so iz povzeti iz njihovih spletnih strani.  


